



本报记者 邓兴宇



本报记者 张建丽



第六站： 巨野前冯桥村

特种养殖带动小村致富

冬季,又到了皮毛热销季。记者一行来到巨野县麒麟镇前冯桥村。这里是海宁、河北等地皮货商冬季常来之地。据介绍,全村经济收入2012年已达800万元,畜牧业收入占到一半,其中狐狸、貉子、水貂的养殖占到大部分,带动当地农户致富。

文/本报记者 张建丽 片/本报记者 邓兴宇

来自基层的 脉动

菏泽「一镇一村」行 系列报道

多年特种养殖 村民鼓起了腰包

记者来到前冯桥村村民姚树军的养殖场,看到一排排的笼子,有的里面是狐狸,有的里面是貉子,还有很大一部分是水貂。小时候印象里的黄毛大狐狸在这里比较少见,更多的是长毛而且毛色纯净的白狐、银狐和蓝狐。

最为可爱的动物是水貂。姚树军饲养的水貂分为纯白色和纯黑色的,毛色油亮光滑,嘴脸像荷兰猪,体态看起来有点像小猫。姚树军说,水貂是一种干净优雅的动物。记者发现水貂的笼子上都放着拳头大小的一坨肉色食物。姚树军告诉记者,别管多饿,水貂从来不贪吃,“它吃慢食”,所以就得这样放饲料。正说着,就见一只水貂伸长身子,用嘴够了一丁点食物,细细咀嚼一阵后,还不忘用爪子抹干净嘴巴。

隔着笼子,记者看水貂的眼神很温顺。“它脾气大着呢!”姚树军的孙子,带上厚厚的手套,抓出来一只白貂让记者看。它瞬间毛都竖了起来,恶狠狠地瞪着人,拼命挣扎,向手套上咬了好几口。摘下手套,姚树军孙子的手上流血了。“没关系,这些动物我们都打着疫苗呢。”他用消毒药水处理了一下伤口,包扎起来。“哪个喂养的人没被咬过几次?”姚树军笑着说,他们早就习以为常,既然从事这个行业,就要学会忍受。养这些动物,气味非常大,尤其是夏天,但必须白天黑夜都得有人守着,“时间长了,都闻不出来什么味了。”姚树军说。

姚树军今年71岁了,据他介绍老家在东北。当年为生计,他从事皮货生意,各处收皮子,再到外面卖。因此对于皮毛的好坏,他非常有经验。“一般纯白的毛皮最好!”但是若是将其他颜色的毛皮漂白出售,他一眼就能看出来。“天然的值钱。”姚树军告诉记者,像一只成年白貂的整皮能卖到400多元,而这个大小连一个衣服领子都不够。“知道一件水貂大衣为什么那么贵了吧。”他说道。如今他的儿子和孙子也开办了自己的养殖场,家里经济挺喜人。



前冯桥村共20多户养殖狐狸,刘培海靠养殖狐狸盖了房,买了车。

建立专业合作社,指导产业发展

来到前冯桥村村民刘培海家中,他正忙着将一些皮子收拾进自己的冷库。他告诉记者,这两年蓝狐皮毛比较值钱,一张能卖到1500元左右,貉子的相对便宜点,800元左右一张。

“忙活一年,也就冬天收获。”刘培海说,狐狸等这些动物一般是3月份进行配种,5月份开始下崽。狐狸一窝能生七八只幼崽,貉子一窝六七只,水貂的最少也就是五只左右。到冬天,选择一些毛色、性格等多方面基因好的母狐狸留种,其他大部分则要卖掉。

“过段时间行情会更好。”刘培海说,他暂时把一些皮子存放在冷库里。

刘培海告诉记者,他从事特种养殖也有多年,一路上遇到不少困难。“比如动物生病时,传染厉害,一下能死好多。”另外,当初不太懂,养的大狐狸迟迟不生幼崽,结果就错过一年下崽季节。

前冯桥村党支部书记姚远臣说,为帮助村民更好地发展特色养殖业,2011年10月成立了巨野县麒麟镇前桥养殖专业合作社。

为合作社成员的养殖场统一配种、统一饲料、进行疾病防治,定期交流业务,信息共享。

据了解,前冯桥村经济收入2012年已达800万元,其中农业收入230万元,畜牧业收入400万元,其他收入170万元。如今前桥养殖专业合作社成员有8户,截止目前,全村共有养殖场20个,存栏量34000只,出栏量26000只(品种四大类:蓝狐5000只,银狐1万只,貉4000只,水貂15000只);4个人工受精站,技术人员30余名。

记者手记

在前冯桥村办公大楼前,有片宽敞明亮的广场,小孩子们正在这里晒太阳、玩耍。

据介绍,2010年村里建设了建筑面积达600平方米的高标准办公楼,2012年建设了占地面积6余亩的文化广场,目前内有藏书6000余册,棋牌桌、乒乓球台,室外有健身器材等文化设施。同时,为满足村民娱乐的需要,

富了不忘精神文明

还配备一套音响设施,出资1.2万元成立秧歌队,在农闲及节日期间举行娱乐活动。另外,农民“琴书宣传队”已初具规模,极大地丰富了农民的精神文化生活。

姚远臣说:“富了也不能忘了精神文明!”通过村民代表会议,他们制订了符合村情民意的“五好文明家庭”、“孝心示

范户”、“文化示范户”、“好婆婆”、“好媳妇”等评选标准。每年对照标准,由村民代表小组提供候选名单,经党员会议讨论,确定各类先进。近年,共评选出村级“五好家庭”20户,村级“孝心示范户”、“邻里团结户”各5户,“好婆婆”、“好媳妇”各5人,在年终举行了表彰大会,并进行物质和精神奖励。

庄寨镇深入企业宣传计生政策

日前,曹县庄寨镇计生协会深入到该镇金牛纺织、华升木业公司、隆森木业公司等企业,开展“流动人口走四方、计生服务暖心房”为主题的进企业宣传活动,本次活动共有300余人参与。

庄寨镇是一个以工业为主的外向型经济示范镇,针对本镇企业较多、外来流动人口多、居住比较集中等特点,把已婚流动人口纳入重点管理服务范围,定期向其提供生殖健康检查服务,免费发放避孕药具,实行贴心随

访,让流动人口享受到与当地群众同样的计生服务。镇计生协会工作人员及协会志愿者在镇工业园区内和交通热闹地段设摊提供现场咨询,耐心细致的解答厂员工生殖保健、计生政策、计生法律法规、流动人口方面的疑问等,并为员工发放了庄寨镇计生协会制作的计生宣传品、宣传单等。通过协会进企业活动,进一步提高了计生协会基层组织的水平,发挥了协会在服务群众、宣传群众中的积极作用。(李国强 张东兰 荣俊超)

遗失声明

姚银莲执业医师证丢失,执业证书编号:110372900003277,声明作废。

征婚

友情提示:本广告审查仅属于广告法要求范围内审查,应征者应该谨慎选择,发生经济往来和其它纠纷,本报不承担相关责任。

【本人征婚

13510738220】男54岁,丧偶军人出生,自营生意,儒雅沉稳,向往温馨的家庭生活,渴望有个简单乐观的女士相伴左右,有孩视亲生,本人亲谈。